



# 德明校友會

## Tak Ming Alumni Association

Vol. 18 No. 1 March, 2017

通訊

Newsletter

終身德明校友

一日德明員生



芝加哥聯誼大會之七日遊

美西德明校友會出版

## 目錄

會長的話	誠社(68)甄碧桂	1-2
校友通訊	仁社(66)黃天相	2-11
悼前會長許傑儒	美西校友會	12-13
編後語	誠社(68)何雪香	13
2017年春宴點滴有感	誠社(68)余永安	14-15
校友會春節聚餐	勤社(71)雷秋轉	15-16
第八屆德明校友全球聯誼會落幕	仁社(66)周君鐸	16-17
金山夢醒金山路	廉社(70)周灼柱	18
84榮休感言	光社(60)黃乙權	19
章太炎	忠社(61)李木柟	20
「花言考語」 - 白玉蘭	誠社(68)何雪香	21-22
給一位同學的信	碧社(58)李錫文	22-24
「喜有此李」 - 字	忠社(61)李木柟	24-25
德明仁社五十週年聯誼 - 2016	仁社(66)周君鐸	26
南加2017春節聯歡盛況紀事	勇社(62)關潤錚	27
閒話家常	義社(67)黃偉豪	28-30
芝城奇遇記；雙十國慶	誠社(68)聶小玲	30-32
重過中西部大平原	忠社(61)李木柟	33
希臘之旅	勇社(62)關潤錚	33
「旅遊天地」 - 滇桂之旅	義社(67)一口田	34-35
憶子良兄	義社(67)蔡勃山	35-36
活動預告	美西校友會	36
歡迎新會員、捐款、財務報告	美西校友會	封底

## 出版說明：

<德明校友會通訊>為德明校友會的正式刊物，每年出版兩次，印數四百份，免費寄派給會員、屬會和有關校友。園地公開，不設稿酬。文章反映作者的言論，並不代表德明校友會的立場或見解。歡迎投稿，來稿請寄：

美西德明校友會：P. O. Box 53351, San Jose, CA 95153

網址：[www.tmaausa.org](http://www.tmaausa.org) 電郵：[newsletters@tmaausa.org](mailto:newsletters@tmaausa.org)

# 會長的話

(68)

美西德明校友會理事會仝人敬祝  
大家雞年健康如意，大吉大利！



本會前會長許傑儒在今年一月不幸去世，校友們不勝震驚。學長的逝世，令我們頓失良朋好友，更是校友會的重大損失，本會同人深表哀悼。

校友會自從千禧年重組以來，已踏入第十八個年頭，每屆的理事都是盡心盡力服務校友，最難得的是校友們都熱烈支持，一起護持校友會的宗旨：以增進校友間的情誼，達到互相關懷扶持為目的。令到校友會繼續成為「德明精神」延續的一個平台。

今年一月十四日的春節聯歡暨會員大會晚宴筵開廿一席，濟濟一堂，新知舊雨一起高高興興地迎接新一年的來臨，場面熱鬧非凡。羅省有九位校友及家眷特別遠道而來參加大會，而南加州在二月廿五日的新春聯歡會，從灣區去羅省的有三十人，體現南北一家親精神。

聯歡會的當晚同時舉行了校友會一年一度的會員大會，理事們向大家握要地報告過去一年的會務。會籍理事張貽光指出今年增添了幾位新會員，並將已交了十年會費的普通會員轉為永久會員，以後免交年費。財務由陳伯英理事專業管理，財政狀況穩健。康樂組長鄭玉海詳加說明今年豐富多彩的活動，林林總總，希望校友們踴躍參加，詳情請瀏覽美西德明校友會網址 [www.tmaausa.org](http://www.tmaausa.org)。理事會提議修改有關「顧問」的章程，將顧問一職改由理事會邀請出任，而不是用投票選出，原因是顧問的職責是諮詢性質，不像其他理事要執行會務的運作。在場的校友一致通過此提案。

值得一提的是去年九月美中在Chicago舉辦的第八屆全

球聯誼會，大會一共有四百人出席，而美西佔了一百三十人，是所有人數的三份之一！由此可知美西校友對德明校友會所給與的支持真是不遺餘力，令人讚嘆！讓我們一起互相勉勵，一起成長向前邁進！

## 校友通訊



### 德社消息：

#### 華人之光

(義社67)臨記

德社學長譚豐雅師傅榮膺2016年「駐美中華總會館」及「中華慧妍總會」聯合舉辦之第六十四屆「海外傑出華人」。「中華總會館」及「中華慧妍總會」每年表彰對社會、文化、教育、藝術、醫藥等方面有傑出貢獻的旅美華僑，2016年六位得獎者包括加州眾議員丁右立、教育博士趙拱儀、企業家陳麥美絲、教育作家譚豐雅、醫學博士梁文傑、舞蹈家余方美仙。譚豐雅師傅將畢生所學，結合中國武術及中醫理論鑽研數十年，創立「易筋運動」作為養生健身之法，以長期鍛練、強化經筋為基礎，進而達到改善身體健



康的目的。譚師傅亦著有多本關於人體保健書籍，在衛生保健方面貢獻良多，造福社群。現在譚師傅的成就得到海外華人的認同，誠為全華人之光。

## 勇社消息:

### 香港勇社同學茶聚

(勇社 62)關潤錚

加拿大勇社校友凌沛錚夫婦在去年十二月回港旅遊，香港勇社同學由劉銓釗安排下在旺角倫敦大酒店與凌同學及夫人茶聚，話當年，說舊事，大家談笑盡歡。照片中同學們，雖到古稀之年，但各人都精神奕奕，健康活潑，可喜可賀。特投稿美西校友會季刊，以記盛事。



依照片順序:

後排左起熊順祖、方淑真、凌太、凌沛錚、歐陽強、劉銓釗。  
前排左起萬慕英、胡永基、戴樹焯、朱月玲、梁慧貞、李月開。

## 毅社消息:

### 灣區毅社 2016 回顧

(毅社65)何汝林

藉著譚蔭棠同學來灣區的機會，毅社同學於 12月21日在 Alameda 之怡景麗宴舉行了一次聚舊宴會，順道慶祝冬日佳節！參加者有: 譚蔭棠及 Sheiley 夫婦、伍健儒及 Mamie 夫婦、譚蔭萱及 Amy 夫婦、莫悅照及 Min 夫婦、關祥雲及周月

婦夫婦、何汝林及劉燕萍夫婦、還有何潔儀、王永馨、江德儀、胡思寧等十六人。

彼此在品嘗美食，把酒言歡，高談闊論，互道近況之後，為 2016 年毅社聯誼劃上句號，只見各人蒼蒼白髮，歲月留痕，只有思寧兄除外！

回顧 2016 年以來，灣區毅社同學相見機會不少，每次活動，本人都有出席，加上本人於今年 5 月份曾在紐約與美東區眾同學見面，今年可說是同學會豐收之年！

### 毅社 2017 年春節聚餐 (毅社 65) 何汝林

2017 年德明美西校友會春節聚餐在一月十四日晚上於 Milpitas 市之五月花酒家舉行，共有 188 人出席，晚上除了桌上豐富食物外，尚有有獎問答，抽獎，歌唱達人表演等等活動，十分熱鬧！

是晚我有機會與各同學寒喧一番，剛巧我坐劉碧影身旁，彼此彷彿遇到故人，大談昔日德明同學故事，腦海裏回復當年情境，誠屬人生一樂事也，這就是參加同學會集會一大好處！

會中見到馬素冰，她特地從羅省坐飛機而來，在附近旅館停留一晚，次日即乘機回去，並向大會捐款贊助，她對校友會之熱心，令人敬佩！劉碧影與江德儀也向大會捐款贊助！此事餐費每人 35 元，但看看餐上食物與大會花費，該遠遠超過此數目，謹向捐款三人，表達謝意，希望每年常來，年年有今日，歲歲有今朝！

在會上特別找尋，去年十一月在香港地鐵車廂裏遇見的德明學長，他就說餐費祇需 35 元，實屬超值，非來不可，可見人以食為天，餐費平宜，就是個賣點！



照片上站在胡思寧身旁的新面孔，名爲陳汝健，毅社同學，念到高二乙班時離開，到現在才聯絡上，非常難得！

## 仁社消息：

### 新岳翁之喜

(義社67)譚婉貞

國畫大師(仁社)陳海韶同學十月八號千金于歸之喜，女兒麗安曾獲2006年度芝加哥華埠小姐冠軍，女婿Kris係名門望族，業餘撲克高手，屢獲公開大賽冠軍。郎才女貌，佳偶天成。



兩人當天在芝加哥歷史博物館舉行婚禮儀式，雙方家長及衆多親友到場見證，美中校友亦有多人出席觀禮。

晚上設宴於華埠彩蝶軒酒樓，宴開四十多席，到賀親

友及華埠僑領名人四百多人，美中校友會剛完成了主辦第八屆全球德明校友聯誼會，校友們紛紛留下為陳家祝福，參加婚宴，出席者有任善寧夫婦、周君鐸夫婦、丘瑞圖夫婦及其他校友。海韶同學在芝城德高望重，又是國際知名藝術家，夫人持家有道，兼主理百理堂業務，慈善濟世，華埠知名。女兒出嫁，乃城中一大盛事，當晚衣香鬢影，貴賓雲集，祝賀一對新人百年好合，永結同心。

## 天相仁兄慶七秩

(仁社66) 陳安邦

這陣子，同學們進入七十歲的越來越多。在十二月中的時候，被邀請參加了黃天相同學在太湖酒家舉行的七十歲生辰慶會。是日天氣有點寒冷，但不減各親朋好友的熱情，德明理事會同人及仁社同學約四、五十人，按時先後到場，互相問好交談，很是熱鬧。

餐會七時開席，先由黃翁致謝詞，繼後待者出菜，每碟菜餚都色香味美，吃得歡心愜意，與我們同桌的有幾位粵曲精英，在席間獻唱了幾首名曲，他們的曲藝不錯，却被卡啦OK的拍子拉慢了幾拍，但他們很專業，沒被拍子問題干擾，優美地完成那曲，獲得全場掌聲。另有好同學，好朋友在席間也不停地獻唱很悅耳及即慶的歌曲，娛樂我們，增添了不少熱鬧。

席間黃翁其中一位兒子出來向各賓客致謝詞，特



別是對父親的感謝，由衷的心聲，讓在場人士很感動，身爲父母者，更是特別感到欣慰和心甜啊！

慶會尾聲到了，也是高潮，切生日蛋糕時刻，黃翁的兒孫子女圍著他們夫婦及一個漂亮水果大蛋糕，與在場嘉賓一起唱了中西式的生日歌，最後壽星公黃天相應大家的要求，向黃夫人送上情深一吻。這天黃夫人穿著一件酒紅色的通花衣裙，戴上了一條淺紫色的珍珠項鍊和耳環，既大方又美麗，站在黃翁身旁，甜絲絲的，多麼溫馨幸福的畫面啊！

黃天相同學，在此再祝福你家庭美滿，福壽綿綿！

### 東加勒比海遊輪

爲響應校友會的遊輪活動，仁社有八位同學參加了東加勒比海Harmony of the Seas 遊輪七日遊。灣區有方漢民、陳伯英、黃天相、陳安邦；美中有周君鐸、李耀祖，加拿大倫多有黃永發、王沃強。我們有些人提早兩日到達Fort Lauderdale。爲了方便，都租了汽車代步，有人出海釣魚，有人暢遊 Miami Beach，有人在市內景點蹣跚。大致上這裡的景點都不錯，各有特色。唯一遺憾的是方漢民租錯酒店，花一百五十元租到一間半粒星都唔值的酒店。二月四日我們登上了這艘廿多萬噸的“新”船。遊輪確是很大，從第八層開始，船中間是公園形式，夜間坐在那



裏，可以舉頭望明月。適合兒童玩的設施很多，喜歡泡泳池的人來對了。當然健身房設施亦很好。船上的Show是大型的一流演出。餐食差強人意，龍蝦大餐，龍蝦並不新鮮。而餐廳在晚上九時便關門，令我們這些夜遊神有點不慣。停留的三個上岸地方，根本無甚麼地方可以停留觀賞。但沙灘確實非常美，海水碧綠清澈，沙粒細嫩無污染，是戲水，暢泳，享受日光浴的好地方。這裡的商店，以售賣珠寶名錶見稱，比美國便宜，而且免稅。我們其中有二人，各買了一隻鑽石戒指，他們可說不虛此行。

## 仁社開年飯

趁此新春時節，加上我們又找到失散了四十多年的仁社老同學方振漢。灣區仁社同學在2月18日來一次新年大聚會。首先我們約定在 Sunnyvale 陳國舜家中集合，時間是下午三時。主人家阿May，一早便趕做點心，是家鄉式的點心“雞籠”，芝麻煎堆仔，加上點心達人 Vanessa 的叉燒包，邦嫂的芋絲糕，還有許多其他食材擺滿一檯。客人陸續而到。



方漢民爲了聚會，花店提早關門。陳伯英本來有家庭聚會，但天公造美，兒子因天氣關係取消回家，他夫婦也趕來了。張貽光夫婦本來只是想參加晚飯，但聽到有偈傾，也提早到來。梅惠湛是最後到的一對，原來他是趕去機場迎接剛從台灣回來的愛人，然後匆忙趕到。其他在場的，還有黃天

相夫婦、宋穗光、蔣錫賢一共二十人。在陳家吃著點心，嘩！大家都說飽了，晚飯怎辦？不過經過個多小時的「杯茶言歡」，食物亦消磨得差不多了。六點左右，我們便開車到Cupertino的大鴻福，主人家一早便在此訂了兩張大檯，剛好每檯十人。這裡的樟茶鴨一流，元蹄亦不錯，一圍菜式每人只收廿五元(包稅及小費)，認真抵食。眾人都說，這次的開年聚會非常不錯，應該有緣常聚。

## 義社消息： (誠社68)編者

義社鍾子良學長，參加芝加哥的第八屆全球聯誼大會，繼而各社屆晚宴後，在第三天乘坐旅遊巴士返回紐約，途中突然昏迷，送院急救無效，永別人間。當時大會主辦的中南部七天遊的校友正在午餐，消息傳來，大家同感愕然，心情沈重，以致遊興大減，唯有默禱子良學長一路好走，嫂夫人節哀順變。

## (義社67)臨記

好久未見的梁麗清今年三月初忽然從香港到訪灣區，臨時只找到陳美雲、周欽傑、周佩貞、李小玉等，相約在三藩市的榮華酒家飲茶聚舊。梁麗清常常香港、加拿大兩邊走，最近因小兒子搬來灣區定居，她又多了一個可走的地方。這次因為來去匆匆，所以未及通知好多本地的同學，與她“緣慳一面”。但她以後還會常來，仍有很多見面的機會。



## 誠社消息：

誠社許傑儒同學，歷任三屆美西德明校友會會長，不幸於一月中旬離世，校友會能夠發展到今日的壯大健全，許傑儒功不可沒，他的去世是校友會重大的損失，校友會同人也因失去一個良朋好友，而感傷痛。

## 老同學灣區聚會

(誠社68)微塵

灣區的誠社街坊經常舉行不定時的小聚會，今次誠社去美中的全球聯誼大會傾巢而出，超過百人，很多校友十月初才回家。雷公早已熱心安排了在十月底聚會。十九號得知劉錦璇從羅省來三藩市灣區探望女兒一家，趁此機會就把誠社聚會提早，方便她見見老同窗。十月廿三號星期日晚廿一位老朋友齊集在Milpitas 的五月花酒家，計有劉錦璇(阿艇)，雷健昌夫婦、甄碧桂夫婦、聶小玲、楊仕籌夫婦、李偉彬夫婦、黃遠萍夫婦、李健俊夫婦、李美娥夫婦、馮紹泰及少芬夫婦、陳永植夫婦、陳鳳儀等。鄭燁棠臨時有事，改在次日另約飲茶聚舊。亞艇帶來私房鐵觀音茶葉及女兒烤的小甜餅，聶小玲捧來一大盒後園出產的合掌瓜分給大家。原本想今次吃得清淡一點，結果在熟人廚師的介紹下，又是來個大魚大肉，菜色豐富，甜點種類多，個個吃得好開心。原來有些街坊跟阿艇已經半個世紀未有見過面，當然很珍惜這次難得的機會，多多拍照留念。當晚大家除了閒話家常外，又分享聯誼大會及旅遊的趣事及照片，說到精彩之處，依然興奮不已。小玲宣佈當天是她的生日，大家馬上以長壽麵代蛋糕為她慶祝，她說這麼多人跟她過生日，真的好高興。並提出以後要多多聚會，並改「何日君再來」曲詞以表心聲：

好花不常開，好景不常在。

今宵離別後，何日五月花再來？

麵條吃過後，Senior 又邁進一步，  
點心、大菜，都無妨，咱們總得多見面，多喝茶幾杯。  
來，來，來，再約，再度約見吧！

## 香港、羅省來客

今年二月初誠社黃蕙芳從香港來灣區探望家人，劉錦璇亦從羅省上來探望女兒一家。兩位街坊可算是灣區常客，但是同一時間在一起則頗為難得，灣區老友們當然把握機會一起相約見面聚舊，齊集在Millbrae的五月花茶聚·天南地北的聊天，直到午後才盡歡而散。



## 南加參觀印度廟

灣區的德明校友會很多理事及校友們聯袂去羅省參加今年2月25日南加的春節聯歡會。在羅省的黃振明(誠社)及太座非常熱心，帶着我們一部份人去參觀在Chino Hills一座傳統的印度廟。遊客中心外牆為木雕，雕花非常細緻，神廟內部都是白色的雕塑建築。據說整個寺廟都是從印度進口的傳統手工石雕藝術品，真是大開眼界，不禁讚嘆如此高超的藝術成果。離開前還買了紀念品及印度傳統零食，為我們此次的旅程增添了不少色彩。



## 悼念故友許傑儒 (誠社68)甄碧桂

許傑儒曾經是美西校友會第二屆，第三屆及第八屆的會長，在17年前校友會重組，他立刻熱心加入理事會。在過去的十幾年一直持續地推展校友會的會務。他了解到要團結校友，首先要建立校友間的互相交往，所以他一直在創造互動的機會，因此美西校友會的聯誼活動都是非常出色，備受各地校友的推崇和讚賞。校友會由初期的幾十人發展到今日的三百幾人，他真是作出很大的貢獻。在廣大校友的心目中他跟美西校友會是分不開的。

許傑儒一向做事認真負責，無論大小事情都是親力親為，從不抱怨或計較誰做多做少。而且堅持「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」，處處為人著想。2002年底從香港校友會接棒舉辦全球校友聯誼大會，但當時人力財力各樣資源都不足，許傑儒會長就帶領著我們進行籌備，在2004年中在三藩市舉辦了第二次全球德明校友聯誼大會，結果非常成功。曾參加的朋友應該記得：當時會長夫人Denise帶領表演舞蹈"十八姑娘一朵花"，許傑儒和一群男同學反串扮八十歲的老姑娘，全場掌聲如雷，令人難忘。

記得有一首粵語歌叫〔相識也是緣分〕，我們都跟許傑儒有緣，而且都是曾經相處過好長的時間，可見得這個緣分是非常深。我跟他相識達半個世紀，50年前在香港德明讀書是中四的同班同學，不久相繼來美國，他路過三藩市之時曾經來探望過我。有些朋友可能認識他比我更早。他曾經給過我們真誠的友情，經歷生離死別，更加顯示出我們交情的深厚。孔子有言：「德不孤，必有鄰」，好像許傑儒如此有德行的人是不會孤單的，一定會有很多志同道合的朋友，事實證明他真是朋友滿天下。他的精神將永遠長存，校友們永遠懷念他！

台灣德明校友會全體同學輓許傑儒校友：

才氣冠同儕 萬里長風爲前導  
篤信行異域 千秋英氣樹楷模

另有香港、紐英崙、加西、美東校友會同人，國內外多位校友寄來電郵致意，表達哀悼。

許傑儒家人對校友們的慰問及致送的奠儀，表示由衷的謝意。

悼摯友許傑儒同學

(碧社58)彭鑾沅

對Raymond 的離世，實在有說不出的傷痛與不捨！

我與Raymond 相交雖短，但相知甚深。由於住處相近，日中經常茶聚或是竹戰，彼此無不暢所欲言，歡樂無已。偶而同學聚會，只要路程較遠，他必誠意相邀，結伴同行。日久遂建立了兄弟般的情誼。如此的良朋好友，一旦永別，能不痛心？

我們認識的他，絕對是一個謙謙君子，以誠待人。對德明會務，事必躬身，貢獻良多。且事業有成，家庭美滿，伉儷情深。可惜斯人已逝，此情只待成追憶。唯盼Denise 走過陰霾，減輕傷痛，勇敢地步向明天。

---

## 編後語

今期的通訊，有喜亦有悲，喜的是校友歡聚，悲的是有兩位好朋友，義社的鍾子良及誠社的許傑儒，相繼遽然離世，能不教人唏噓歎息。許多文章及各社動態都有描述旅遊、宴會的樂趣，這也是校友會的其中一個宗旨，就是聯絡各地校友，維繫同窗情誼，一同歡渡我們的金色年華，希望校友能好好珍惜彼此歡聚的時光，不要錯過2018年在台灣舉辦的全球校友聯誼大會。

每年換上新日曆的時候，心裡對新的一年都充滿美麗的憧憬，雖然人生的歷練告訴我們的，是不會有天色常藍，花香常漫的可能，畢竟人的性情都是寧願往好處想，一想到春和景明，上下天光的時候，心裡就生出溫暖。第一眼看到日曆上大大一個紅色的“1”字，心裡就開始期待校友會今年的首項活動，就是春宴聚會。近年的春宴都安排在苗必達市的五月花酒家舉行，這所酒家頗能配合我們的諸般需要，雙方已建立了良好的默契和互信，已成了不二之選的地位。

春宴和夏季燒烤這兩項節目，都是我們的重點活動，產生出巨大的凝聚力量，每次參加的校友人數最多，並且呼朋挈友來支持，使得德明校友會多了一些德明媳婦、姑爺，德明之子、之女，德明友校和德明之友等的親友關係，使校友會壯大起來，這是好美的事。

在過去的一些年，我都守在場地入口的第一線的資訊台，桌上放着本年的各項活動資訊，例如全球校友大會，旅遊活動，校友盃麻雀大賽，散步漫行，烹飪班等，因此每一位進來的校友，我都能看得清楚每一張熟稔的臉孔，心中牽起絲絲的暖意，大家都是摯誠的校友，也就情如家人般的親切，自覺能相見就好，就很開心。

春宴的節目，大致上變動不多，開始一刻，先是會長致歡迎詞和師母致勗勉，然後是財政報告和會籍報告；今年多了兩項活動的報告，就是美西羅省分會的春宴活動以及2018年的全球校友大會，呼籲大家踴躍參加。

今次較顯眼且受到注目的變動，是那位從不缺席，對每事都竭心盡力的誠社許傑儒同學倦勤了，每次的活動，他都義無反顧的站出來主持大局，每當眾人在享受着不同節目

的時候，他都在埋頭苦幹地照顧着節目的進行，真如國父所說的「非以役人，乃役於人」，這次的缺席，總有叫人失落之感。是日老友相聚，老話自然不少，且有高歌藝水準的同學高唱懷念祖國的歌曲，歌者和聽者都陶醉在歌聲和歌詞裡，熱情澎湃，氣勢激昂。席間還有一項遊戲，是錯別字的測驗；由於大家離校日久，而且身居海外，執筆寫漢字的機會很少，執筆忘字，在很多同學中已是常事，所以這次的遊戲同時掀出了溫習的機會；在答案分曉的時候，哎唷之聲依舊是彼落此起，幸而哈哈之聲也是層出不窮；大家在經過腦力的激盪一番，也激活了不少腦細胞。席中尚有抽獎的項目，得到獎品的同學固然高興，於新一年有個好兆頭；沒有抽到獎品的同學也替人開心，正像香港近來一句流行語：「望朋友富貴，不望朋友閉翳」，此之謂也，正是大家都開心，大家都得益。

得享美味的食物固然是人生的福，如果一人獨享，不免孤單，但是如今天的與友共享，所得的喜樂才是人生的大喜也；才是無憾的美事。但願人長久，年年相聚。

---

## 校友會春節聚餐

(勤社71)雷秋轉

一月十四日是校友會每年一次的新年聚餐，是日參加的賓客和校友很多，有二百多人，非常熱鬧，有些校友第一次參加的，見到同學們時，有談不完的往事和近況，滿是笑容。南加州的校友也來參加這盛會，添熱鬧氣氛。

開席前，由會長甄碧桂致辭，祝福大家新年快樂，事事如意，雞年行好運，陳師母也向大家賀年和感謝各位的支持。繼續由各位事理講述各事項，張貽光報告會籍有三百多人，希望陸續校友參加。財政部由陳伯英報告，校友會的經

濟來源是靠各方面的捐贈，在此感謝各位捐助人士。康樂方面，鄭玉海宣佈，今年舉辦遊船河，溫哥華的洛磯山脈旅遊，校友們都踴躍參加。

餐會中有不少餘慶節目，唱歌是不可缺少的項目之一，各位歌王歌后盡顯歌喉，我們的耳福不少，可以聽到他們美妙的歌聲。一個由余永安編排的別字更正的節目，有不少字句，我們平日時常聽到的，但是當日我們在選擇時就辨別不出那個字才適合，是個不錯的項目，使我們增加思考能力和多點注意別字，得到最高分的一席可獲得一份禮物。接著是猜燈謎遊戲，猜中者可得到一個美麗的燈籠，這個燈籠是由利事封構成的，是甄碧桂的丈夫陳中俊親手做的。抽獎活動最令人感到興奮的，人人都想獲得一份新年禮物。

時間匆匆，短短數小時的相聚，就在歡樂的氣氛中度過了，願望所有的校友和朋友們都身體健康，開開心心，有一個愉快的新一年。

---

## 第八屆德明校友全球聯誼會落幕

-芝加哥籌委會主委-(仁社66)周君鐸

曲終人散了，每兩年一次的德明校友全球聯誼會都是在掌聲下結束，芝加哥這次有幸能夠盡地主之誼，辦好這一屆大會，同樣得到師母及所有校友的掌聲，全賴美中校友們的團結表現及各地區校友會的幫助及支持，是高興！是感恩！面對了數百位遠道而來的熱心校友，很多已屆高齡，學長們聯群結隊的報名，經過萬里長空，帶着疲勞的時差，來共聚芝城，能不感動嗎？結合了一班籌委會的校友成員，一年來的籌備工作，他們不眠不休，爲的是把大會做好，結果如願以償，能不高興嗎？

台上一秒鐘，台下十年功。我相信過去每一屆主辦校友會的感受都是一樣，我們更不例外。在籌備一年多的過程中，酸甜

苦辣, 全都享盡. 幸好, 集思廣益, 付諸行動, 我們引之為座右銘, 致每事都能順利解決。

我們首選了芝城市中心湖畔作為校友們住宿之處, 一年前便與酒店簽議了固定價錢, 酒店是芝城最古老的新裝璜大酒店, 校友們一方面體會入住古色古香的數世紀前建築物, 另方面可隨意步行世界有名的密芝根大道。在芝城一日遊, 我們帶校友們暢遊密芝根湖, 觀賞內湖兩旁世界馳名的芝加哥建築物。最後亦參觀了孕育着無數經濟人才的芝加哥大學. 聯誼大會的晚宴我們選址在芝城華埠, 讓大家參觀了新擴建及美麗的中國城, 享受中式美食, 觀賞由本地土生華人提供的中華文化色彩舞蹈及音樂，為晚會助慶。

走馬看花遊覽了芝城, 我們當然要帶校友們往一個鄰近的長途旅行, 鄰近的州諸如紐約、華盛頓; 甚至多倫多等名勝, 大部份校友都已旅遊過, 故我們特選了美國中南部遊。三架坐滿校友的大旅遊車, 由芝加哥出發, 穿過伊利洛州向南路易士安那州, 跨越了美國九個州。八天之旅, 沿途一望無際的棉花田, 美國南北戰爭舊址, 重溫了大家的美國歷史課程. 見過林肯總統故居。遊覽了貓王皮禮士利博物館. 進入了美國鄉村音樂及爵士音樂之都, 是音樂家們未成名之前的必要闖關之地. 途中參觀了美國歷史悠久的百威啤酒廠. 回程並參觀了世界最大的空軍博物館。

第八屆德明校友全球聯誼會結束了,長達十天的節目也落幕了, 在掌聲下總算籌委們的辛勞沒有白費, 這証實了我們做到了, 我們的籌備過程正確, 筹委們排除了困難, 挑戰成功。與前八屆的主辦會一樣, 我們可以交棒了。

未來, 第九、十、十一、十二…屆將會繼續在不同的國家, 地區舉行, 薪火相傳, 請各位踴躍及果敢地接棒, 德明人已經是訓練有素, 火裡來火裡去, 大胆地把這「校友情」燃燒起來。

金山夢醒金山路

(廉社70)周灼柱

開平碉樓聞天下，童年成長在故鄉，窮困生活那些年，神州政權共產管，華僑地主是成份，卑微心態此時成，有幸除帽出香港，一家八口生活苦，香港社會人浮事，艱辛生活難形容，登天容易求人難，貧窮痛苦病更苦，日工夜讀在德明，幫補家計是必要，先屬信社後廉社，輟學一年當全職，最高學府完高中，終生一世德明人。家族未圓金山夢，美國移民再開放，一家來到花旗國，繼續追尋金山夢，金山華埠且落腳，上埠三天當企業，母洗大餅父管掃，身為兄長要顧家，安定家居事必然，知識智識均薄弱，口才人才與錢財，樣樣欠缺要拼搏，寫作能力又差勁，英語水平又不足，電腦文盲半桶水，不文不武靠勞力，更要錯過入大學，一無是處合常情。鄉親巧遇在金山，賢助結緣在華埠，共同打拼夫妻檔，畧有積蓄開小店，辛勤血汗來置業，心高氣傲去追夢，買地買屋開大店，兒女入讀名私校，傭人照顧又補習，天天超時忙店務，心智不全亂理財，時逢股災業蕭條，房客欠租餐業差，夫妻爭拗家常飯，包容忍讓又不足，未有細心常聆聽，同屬牛年牛脾氣，溝通合作不協調，我走我路難成事，小事不忍壞大事，氣衝賣屋又賣店，弄得一塌糊塗帳，惹來查稅要破產，慶幸遇上有心人，安然渡過困難關，人間有情林修榮，引導走進光明路，走出幽谷見雲開，能夠跌到再站起，兒子退伍安全回，女兒畢業南加大，東灣小店能再開，慶幸再過新生活，安居樂業要感恩。賺得世界失生命，有信有念莫強求，白白得來白白走，生命長短難數算！量力而為心無愧，喜樂平安每一天，人生演戲在舞台，珍惜一切現擁有。社安金額較微少，還需兼職賺零錢，退休生活享悠閒，無需憂慮明天事，健康身體最有價，辛勞一生半世紀，德明活動該支持，齊來加入大家庭，增廣見聞此其時，不再捆綁自卑心，順理成章亞洲遊，相遇同窗盼可期，共訴花甲世紀情，德明精神揚光大。

# 「章太炎」

(忠社61) 李木柟

梁啓超寫過一本【中國近三百年學術史】，由晚明說到民初。錢穆也寫了一本同名的書，顯然不滿意梁氏的說法，才重新寫一部。

最近得到一本【中國近三百年學術史論】，收了章太炎及劉師培(北大教授)的文章。章氏的文章真不好讀。他好用古字及僻字，大概字典裡都查不到的。人名也好用字或號，對於不熟悉這些人物的人，就難以捉摸。論事也只說自己的結論或見解，而不多加說明。

章太炎(炳麟)是清末民初的國學大師，曾受業於俞平伯的曾祖父，大學問家俞樾(曲園)的門下，經學及小學(語言文字學)均有造詣。他的弟子們曾執北大文學院的牛耳。

有些章氏的逸事很有趣。據說他好罵人，因此有個「章瘋子」的綽號。大約脾氣也有點古怪。他參加反清革命活動，引起俞老先生的不快，他就寫了篇【謝本師】，反出山門。他有幾個女兒，到了及笄之年還沒有婆家。因為她們的單名，都用古字，沒有人會讀，所以沒有敢上門做媒的人。章氏的弟子黃侃(季剛)，是傳他小學衣鉢的文字學權威，師徒倆却是罵成相識的。那大約是章氏亡命日本在東京辦「民報」的時候，黃章兩人偶然在「下宿」處分住樓上樓下。樓上的黃侃臨窗向樓下撒尿，樓下的章氏出來臭罵。黃氏一聽是大師太炎先生，便拜他為師。章太炎在東京開講小學，聽講的人中除了黃侃外，還有錢玄同與周樹人(魯迅)、周作人兄弟等後來中國文化、教育界的名人，黃氏是這派人的大師兄。後來魯迅在廈門大學做教授時寫給許廣平的信中(【兩地書】)，也說過他冬天夜裡懶得下樓找廁所，就從樓上開窗撒尿。看來在文字音韻訓詁之外，章門弟子尚有一門「空中撒尿」的絕學。道家先哲曾云，道無所不在，在便溺。這話果然有點道理。

玉蘭（學名：*Magnolia denudata*），別名白玉蘭、望春花、玉蘭花、木蘭花，屬木蘭科，木蘭屬。原產中國中部山野，長江流域，現北京及黃河以南均有栽培，世界各地庭園也常見栽培，廬山、黃山、峨嵋山等地尚有野生。是我國著名的傳統觀賞花卉。已有二千五百年的栽培歷史，中文慣稱含笑屬的白蘭（學名：*Michelia x alba*）為「玉蘭花」，但實際上兩者為不同的植物，上期已作介紹。

白玉蘭落葉喬木，樹型魁梧奇偉，高可達十五米，樹冠卵形。幼枝及嫩芽均有毛。倒卵狀長橢圓形葉子，長約10-15cm，先端突尖而短鈍，基部廣楔形或近圓形，幼時被面有毛，葉互生。先開花後出葉，頂生，花朵碩大，約12-15cm，有種雍容華貴的氣勢，遠觀花團錦簇，潔白無瑕，迎風招展則嬌嬈萬分。花被九片呈鐘形狀，果穗圓筒形，褐色，果成熟後裂開，散出紅色種子。

玉蘭花大、潔白而芳香，是中國著名的早春花木，因為開花時無葉，故有「木花樹」之稱。最適宜種植於堂前、點綴中庭。從公元六世紀開始，它被種植於中國佛教寺廟的花園中。在唐朝時它的花朵被看作是純潔的象徵，并且栽種在皇帝宮殿的花園裏。民間傳統的宅院中講究「玉棠春富貴」，其意為吉祥如意、富有和權勢。所謂玉即玉蘭花、棠即海棠、春即迎春、富為牡丹、貴乃桂花。玉蘭盛開之際有「瑩潔清麗，恍疑冰雪」之讚。如種植於紀念性建築之前則有「玉潔冰清」，象徵着品格的高尚和具有崇高理想，超凡脫俗之意，難怪被上海市民選作該市的市花。在我的居所附近植有大大小小的白玉蘭，散步經過，都有一種青春、喜悅和充滿生氣的感染力。

白玉蘭除了觀賞外，可以提煉成香水，製作潤膚霜、沐浴露等，而白玉蘭含有芳香性揮發油、抗氧化劑和殺菌素等物質，可以淨化空氣。



玉蘭冬天時的花苞



初夏玉蘭的果實



玉蘭花

三十多年前來到加州，看到街頭的大樹開滿大花，「驚為天人」因為在香港從來未見過此花，連忙問人這是甚麼花，答是「鬼佬含笑」，後來女兒往芝加哥升學，她知道我喜愛花草樹木，帶我們周遊系列國家公園，有一次看見一棵「鬼佬含笑」，巨大無比，樹上白色的花朵隨風招展，地下鋪著奶白色的落花，置身其間充滿詩情畫意，我和女兒都十分陶醉，女兒說這是Magnolia。近年來跟隨蔡老師習花鳥國畫，他喜畫白玉蘭，從中才知道「鬼佬含笑」的英文名字叫Magnolia，中文名字叫白玉蘭，紫色花的不叫玉蘭，叫辛夷花。經過不少的年日才認識它呢！

---

### 給一位同學的信 (碧社58) 李錫文

某某學兄：

“體力衰退，卻無病狀，只是萬事缺乏動力”是典型的運動不足症狀，最佳良方莫過於運動！我相信各位醫師學兄都無異議。說到運動，我倒有些個人經驗可以分享，以供參考：二零一三年秋我的日常步行運動出了問題，行不夠30分鐘便兩腿抽筋，肌肉收緊動彈不得。幾個月後幸得朋友介

紹學習「易筋運動」{請參閱德明校友會通訊  
Vol. 15, No. 3 October 2014「譚氏易筋運動」學習報告}，經過三十個月的練習我的步行問題早已解決了，身體也比以前靈活，而且更有一意想不到的驚喜：學易筋運動不足兩個月就消除了步行的困難，現在不但沒有

問題，還比以前快得多，以往要42分鐘才行完的路程，現在可以在37分鐘內完成，比以前行少了五分鐘，也即是行快了13.5%。

身體的靈活性能在做易筋的招式時覺察到，照片上的兩式在我初學時不但不能做到而且還以為今生也不可能做到，就是雙手背後互扣，現在算是有些小成，開心也！有一件更開心之事在去年發生，那是意想不到的驚喜，去年春天我的心臟醫生再三催促我去做血管造影(angiogram)以便觀察是否需要做手術，於是去醫院做這個相當簡單的程序

(procedure)，醫生很輕鬆的對我說：「你什麼也不用做，你的心生了多一條新支流血管 (collateral)，供血給你塞了的主血管向下流的心肌。」嘩！好過晒。有人問是否和我做易筋及經脈拍打有關？這個我不知道。我曾經和醫生開玩笑說



過，如果我倆能夠知道怎樣可以自己生出一條新支流血管的話，那我倆不但名利雙收，而且可以助人無數。有一點可以確定的就是易筋運動對此沒有妨礙，或者還有幫助。

說到「易筋綜合運動」，我在報告中已有說及，是德社譚豐雅學長數十年心血的結晶，適合男女老幼去追求保健養生，更能幫助“老弱殘障”去改善體質，所以我全心誠意推薦你能早日去練習以便增長活力。更多有關於易筋的資料在網站 [YiJin.org](http://YiJin.org) 查詢就可以了。

李錫文敬上

---

「喜有此李」

字

(忠社61) 李木枏

友人寄來電郵，夾了一幅畫的照片。畫上有首七言絕句的題畫詩，寫的大概基本上是行書吧，又夾雜著幾個草書的字體。看了好一會，不能認識是什麼字。後來幾個臭皮匠友好一起研討，搞來搞去，也沒有信心把寥寥二十八個字全部解讀出來。

間或有人向我問字，真是不可思議。識字不是我之所長。有些字會用也不會讀。查中文字典費時失事。查了也只得個「XY切」，切不出準確的讀音。有次旅行，友人C君對著一塊刻著毛氏草書的石碑出神。我剛好走過，他問我這怎讀。我把全首詞「讀」了一遍，嚇了他一跳。其實那樣龍蛇飛舞的草書，我怎會看得懂。不過曾經讀過鉛印本的毛氏詩詞，剛好碑上刻的那一首還存有印象，所以能順利「讀」出而已。

中學時偶然看到鄭振鐸先生的一篇文章，勸青年人要用心學點知識，不可浪費時間練字。當時認為這話很有理由，所以畢生不曾臨帖。可惜後來知識既沒學得，字也寫得不好，以兩誤告終。同窗中像我這樣字寫得東倒西歪、有大有小的人也著實不少。書虫型的都不練字。科學怪人型的也不練。班上意外出了三個後來得了盛名的藝術家，當年寫的字也好不了多少。不過他

們搞的分別是雕塑、漫畫和戲劇，沒有畫國畫的。國畫家就非兼習書法不可了。

喜歡修飾儀容的人大多字也寫得漂亮。這些人要嗎長得英俊，風流自賞；要嗎在social skill方面特別伶俐，長袖善舞。又或者兩者兼備。有這些優越性的人，當然勤於習字，否則長袍馬褂而腳踏草鞋，豈不可惜？

字如果寫得上乘，便成為書法家，在社會上擁有相當於影星歌星球星的地位，成為大眾崇拜的對象。求字的人絡繹於道，門庭如市。台灣的臺靜農先生曾因此苦惱不堪而訴諸筆墨。大陸的啓功先生是否有同樣情形不得而知。諾貝爾文學獎得主川端康成先生，更多一層煩惱。他尚在生時，書法作品已在市場流通，膺品也多。字畫商寄來作品的照片，請他本人鑑定真偽，他也有時出錯，真貨誤斷為膺品，或者膺品誤斷為真貨。

認為中國文字優越的人，往往舉出書法藝術作為証據之一。這是誤會。蒼頡造字的時候，心中何曾有書法？書法是後人如王羲之、懷素、趙孟頫等等逐步發展成功的。文字的優劣，應以其功能來決定。英國史家湯恩比批評中文是最拙劣的文字，就是從這個角度出發的。

如果從文字的觀點看，草書也是一種簡體字。我認識的人當中，反對簡體字的大不乏人，但是這些人並不反對草書。這樣的矛盾很可能根源於從藝術的觀點立論。然而藝術的作用在於引起觀賞者的美感經驗(*esthetic experience*)而產生共鳴；文字則只講究實用，兩者不是同一層面的事物，不可混為一談。中國文字認字難，翻字典難，打字難，排印難。當其他國家的兒童都在學習知識，中國千百世億萬兒童卻還在耗費大量的時間精力學字，我們於心何忍？

又有人堅持繁體字是「固有文化」，所以應該保持。依照這樣的思維邏輯，篆、隸難道不比繁體字更「固有」，但我們今天並沒有用篆、隸書寫、印刷。

## 德明仁社五十週年聯誼 – 2016 (仁社66)周君鐸

五十個年頭了,2016 是仁社同學們很重要的一年,能夠在畢業五十年再次重聚一起,雖然並非奇蹟,但是絕不容易,早在一年前,來自五湖四海的仁社同學便響應着要籌備五十週年聯誼,終於藉着第八屆德明全球校友聯誼會2016在美國芝加哥舉行之便,拍板在加東多倫多舉行。

爲了顯示仁社同學們的活力,大家籌備了一個非常動感的聯誼活動,整整兩週的時間,來自世界各地的仁社同學,由參加德明全球校友聯誼會,到達芝加哥開始,出席了全球聯誼大會,暢遊了芝城之後,馬上兵分多路,同學們各自組團,繼續行程,旅行不同的路線。計有: 美中南部聖路易斯之旅、古巴之旅、明尼蘇達之旅。各團完成旅程後,在十月三日齊集於多倫多,舉行仁社聯誼大會。

由吳厚生及黃永發爲首,積極籌劃了這次爲期三天的仁社五十週年多倫多聯誼大會,在第一天下午茶歡迎宴後,黃昏在永發家燒烤聚會,帶起了高潮,數十位同學聚在大屋內,美酒在手,細說當年,一樂也。第二天一輛大旅遊車把大家帶往多市周邊旅遊,在車內重現了五十年前的少時旅行情趣,金聲白做了出錢出力的導遊,帶我們參觀了酒莊;大瀑布等等,結果樂而忘返,遲到了晚上的聯誼大會。

聯誼大會雖然遲了進行,但不減聚會的歡樂,由多倫多同學的夫人們親自佈置及安排,加上金牌司儀遜理太太,令大家同樂至午夜,才依依不捨的道別。第三天起床稍遲,大家相約吃了午飯,便各自探親探友,自由活動。香港的同學由於遠道而來,適逢初秋,便繼續前往加東其他省份欣賞楓葉。

十多日的仁社五十週年聯誼活動在互道珍重下結束了,大家都期望着五十五;六十週年的再次見面。

# 美西德明校友會南加2017春節聯歡盛況紀事

(勇社62)關潤錚

2/25/2017宴會在蒙市翠亨村大酒店舉行，筵開二十席，非常熱鬧，今年是羅省連續主辦春宴的第八個年頭，每一次都比上次有進步，成績理想。

大會由司儀方杰洲在六時半左右宣佈開始，南加羅省趙立武主持開幕致詞，在他發言前，他帶領在座各位校友起立默哀一分鐘，以紀念今年剛離世的前會長許傑儒同學。許同學在世時對校友會貢獻良多，他的不幸離世是校友會的沉重損失，校友們將會永遠懷念他。

接著趙立武向在場各校友們拜個晚年，妙語連珠，句句吉祥，逗得大家十分開心，笑聲滿場。他又介紹我們美西德明校友會現任會長甄碧桂同學上台致詞，她並逐一介紹現在校友會的理事與大家認識。每次羅省的集會，北加校友都會熱烈支持，由會長領隊南下捧場，人到禮物也到，並且娛樂項目也踴躍參加，並做主持。今次從三藩市南下的校友有三十多人，人強馬壯，羅省同學看在眼裏，甜在心中，感激之情，盡在不言中。

今年宴會的餘興節目多，有歌唱的，有猜字的，有笑話的，有集體舞的。最出色的是由方杰洲同學的小孫女上台表演的夏威夷舞，她年紀雖小，但舞姿曼妙，輕鬆自如，且面露笑容，贏得滿場掌聲。

每年抽獎，最受大家注目的就是最後的特大獎大TV，結果令人感到意外就是今年抽到 TV 的校友，他以前也已抽到過TV 獎了，同一件好事，竟能再發生在同一個人身上，很羨慕這位校友的無比運氣。最後宴會在甄碧桂、趙立武、馬素冰及方杰洲四位共同切蛋糕，並與大家分享而完滿結束。

我們藉此機會，多謝各校友們的踴躍支持，出錢出力，羅省幹事們團隊的精誠合作，把今年的春宴辦得十分出色，也期望來年辦得更好，各位珍重，2018再見。

印象中，德明有很多廣東四邑人，當中尤以台山人為多。此外，也有很多祖籍江浙上海的同學。在義社同儕中，來自這兩地區者大概有四成或以上。在五六十年代，台山人移居美加者甚眾，在紐約，「萬克頓」(Manhattan)被當地華人以台山音中譯為「民鐵吾」，早期旅美華人以台山方言為「國語」，如此種種，均說明了台山人在美國華人圈子中有舉足輕重的位置。

由於德明校友中台山人的比例很高，我們這一代校友畢業後移居美加者當然也不會少，義社同學也不例外。

自從1967年離開德明母校後，由於工作關係，有一段很長的日子與母校，及大部份義社同學脫了節，幸好近年來，由於在全球各地德明校友熱心推動下，加上現代科技把人與人之間的距離拉近，因緣際會，使我得以和德明大家庭恢復了緊密的聯繫。2014年，我首次參加在香港舉辦的「德明院校全球校友第七屆聯誼大會」，同年，我在大會後協助舉辦了義社校友週年聚餐，參加的同學連家眷逾百人，眼見如此熱烈的反應，因而加強了我聯繫全球義社同儕的信心。

2016年「德明院校全球校友第八屆聯誼大會」決定在芝加哥舉行，如我在上文所說的，義社校友僑居美加的為數不少，為了不要錯過這個與多年脫節的同學們見面的好機會，我在2016年4月，便決定要在九月來芝城，在大洋彼岸與同學們重聚。結果，沒有讓我失望，參加是次活動的全球校友逾四百人，其中義社校友六十多人。

芝加哥，與波士頓是我最喜愛的兩個城市。我對芝加哥並不陌生，過去三十多年來，我因公因私已來了芝城多次，對此城市的總體印象是朝氣勃勃，充滿生機。在闊別多

年後，舊地重臨，所見所聞，我對芝城的印象並沒有絲毫的修訂，加上天公造美，在芝城五天，大部份時間陽光普照，令人心曠神怡！

這次校友會在芝加哥的活動，由「美中區德明校友會」主辦，內容包括9月24日在華埠富麗華酒樓的晚宴大會，25日的芝城一日遊，25日晚的會社晚宴（義社在華埠彩蝶軒舉行），和9月26日至10月2日的美國中南部七天遊等。我由於工作關係，中南部七天遊不能參加。整項活動，在美國中西部兩地校友協力安排下，進行得井井有條，使各參加者均能盡興而回。當中，陳樹桓校長夫人一如既往，精神勃勃的出席了24日的晚宴，並給校友們訓勉，這是我們最感高興的，也借此機會，默祝校長夫人「雲鶴千年壽，蒼松萬古春」，今後繼續出席每兩年一度的全球校友團聚活動。

9月25日的會社晚宴，義社與毅社和誠社同在唐人街彩蝶軒，其中義社參加者六十二人，盛況空前，久別重逢的校友均有說不完的話語，共同暢飲，共同高歌，並相約2018年在台北舉行的第九屆聯誼大會再次重聚，當晚氣氛之熱烈，較諸24日晚的大會更是有過之而無不及，教人難忘！

五天在芝城，除了參加一天遊，瀏覽了芝加哥湖邊的大小著名建築物，看了僅次於香港海岸風景線（Skyline - 導遊人語）的芝城湖邊風光，和參加兩個晚上的活動外，還有機會與義社同儕梅素雪，譚婉貞，張肖儀，甄艷芳和朱新權夫婦等在百忙中抽空閒話家常，實在難能可貴！梅素雪的另一半 - 作湛兄，是香港培正中學的校友，在這次活動中，給予素雪大力的支援，我想我也應該在此代表德明同學們向他表示感謝！其實，我更感開心的，是發現作湛兄原來是我大學好同學的「哥們」，由此可見，世界原來真的很小！

好夢由來最易醒！歡樂的時光往往都是跑得最快的，五天的日子就像一瞬間便溜走了，幸好不少義社校友將在2016年11月回來香港參加我們的金禧（有點打「茅波」，我們焦急找借口聚會，便用中五畢業年算金禧年）晚宴，所以屆時又可相聚了，至於其他校友，我們期待2018年在第九次聯誼大會再會，台北校友會同仁和我，屆時一定會在台北恭候！

2016年10月14日於香港

---

### 芝城奇遇記 (誠社68) 聶小玲

欣逢兩年一度的校友會的全球聯誼大會，替兒時的灣仔德明同學報名，當然義不容辭。還刻意的要求一定要同桌及同旅遊車。

二零一六年九月二十五日誠社晚宴，我參加完了芝加哥一日遊，沒回酒店，跟旅遊車直接到酒家，先找到我們的餐桌號碼。而好友們先回酒店梳洗裝身。一直以來，我都以為自己比較活躍於校友會，樂意為小學的同學們效勞。到他們來到時，引領入席，就說：我們七個人就是這桌，其餘的是不認識的。接著，我四圍去打招呼，領紀念品等等。待返回到席上時，跟不熟悉的同桌朋友剛開口，又想引以為傲的介紹這都是我小學的同學，那位女士忙說知道了，我尚未醒覺，以為他們已經自我介紹，認識了。接著她說，我們是小學同學！怎麼？這罕有的、珍貴的、[小學同學] 的光環也有人爭？

原來，鄺小英、雷玉華念四年級的時候，因遷居九龍，曾在洗衣街的德明正校念了一年，然後，又重返灣仔分校。同桌的江熳樺，就是那一年的同班同學！噢！是誰這麼神通廣大，經過50多年之後！綫路連接起來了？晚宴編排在同一桌？？？奇妙啊！

而黃翠芝、鄺小英、雷玉華、譚惠娟、黃麗貞和我，

就是小學二、三年級開始在灣仔分校同班的。歷史還是我們的悠久呢！嘻嘻！

跟著她倆還帶領來當年的同班同學：司徒薇、李美娥。好一個想當年，相見歡！沒想到，屈指一算，應是1959-60旺角的同學，如今，2016 在芝加哥重逢！神奇吧？！還在毫不知情下，被安排同枱聚餐！堪稱奇遇吧！

還有，我家也是搬家，從灣仔分校轉到洗衣街的正校念六年級。已在美西認識了多年的李美娥，在那一個晚上，方才知曉，原來，她是我小六隔鄰的一班，就是因為不是同一個班房門口出入，擦身而過，本應是黃毛丫頭時的相知，卻等到兩鬢斑白時方才相認！真是有緣千里能相遇！信焉！



學長招樹全的太太是 Cindy，衆人皆知。她閨名：雷翠雁，大家知否？就是參加聯誼大會，身上掛着中文名牌，大鄉里碰頭了。兩雷相遇：雷玉華、雷翠雁，同姓三分親，交談之下，原來都是廣東省台山縣大江人！哇！他鄉遇鄉里！又一驚喜！

奇緣陸續有來！從江熳樺得知，自小六畢業後，她轉往其他學校念中學，移民來美後，知道司徒薇在紐約，她在三藩市，卻一直沒有機會見面。就是在九月二十四日的聯誼大會晚宴會場，擦身而過，回頭一望，似曾相識？啊！是妳呀！對！我是、、、闊別超過半世紀！相逢在芝加哥！！！不期而遇！何等歡欣！相擁良久也不願放開！

這一次的經驗，就是告訴我們，校友會的全球聯誼大

會，一定要參加，不容錯過！說不定，下一回，你也會有意想不到的收穫呢！

---

## 雙十國慶 (誠社68) 三耳小姐

二零一六年十月九日晚上，友人邀請我同往 Milpitas 的文教中心出席雙十國慶晚會。

一踏進會場，已感到濃濃的節日氣氛，矚目所至，都是國旗、鮮花，喜氣盈盈。尤其是工作人員的襯衣，是國旗的樣本，大大的青天白日滿地紅，掛在身上，我多想也有一件呢！

大會開始時，全體肅立，唱國歌。噢！久違了！滿心喜悅。記得小時候，在香港念書的是橋校，每逢周會，或學校慶會，皆以此作始。該晚會後，友人問我：為什麼你會唱國歌？肚子裏倒有點氣，國歌嘛，為什麼你不會？

回說接著下來，是嘉賓致詞，有舊金山台北經濟文化辦事處處長馬鐘麟先生，僑務委員會委員長張富美博士等等。最後到切蛋糕環節，原來，張博士的生日也是在雙十，全場高歌快樂生辰！真是喜上加喜！

晚會有遠道從寶島臺灣來的國慶文化訪問團，其中有國語、台語的歌唱，小丑表演等等。及至民歌點唱時，更牽動大家齊齊合唱，氣氛熱烈。以為表演項目結束了，晚會也完結了。誰知，到所有與會嘉賓上臺，跟會眾揮舞國旗，來個大合唱：中華民國頌，纔是整個晚上的高潮！大家欲罷不能，唱了又唱，可真真的、熱熱烈烈的、情緒高漲的慶祝國慶！

還值得一記的是，當晚有一僑商，贊助全場點心盒，並附上一瓶飲水。盒內有三文治、蛋糕、麵包，還加上一只茶葉蛋！無微不至的想到大家這個晚上，為了來這個晚會，離家早了，晚飯尚未吃好，因此為每個參加者預備了這個豐富的食盒，多有心思，感恩！我真的是覺得肚子有點兒空空，邊吃、邊喝、邊欣賞晚會的各個項目，格外暢意。

希望來年，還有機會參與這一盛會！更希望見到大家！

## 重過中西部大平原 (忠社61) 李木柟

美國中西部大平原，東起Appalachian Mountains，西止Rocky Mountains，北界 Great Lakes，南臨 Gulf of Mexico。來美早期，定居 Ohio，即此大平原之東北角也，凡二十有七年。西遷加州後，亦已二十寒暑，未再履斯土。今逢美中校友會於九、十月之交，芝加哥聚餐後又主辦七天之bustour，乃得舊地重遊。風景不殊，湖川無恙，雖無黍離之悲，然難禁今昔之感，因賦打油八句，聊為之記。

不期舊地竟重遊 氣爽天高值初秋  
千里平原堪極目 何須更上一層樓  
長空時有鴻雁過 前路已無志可酬  
老病應知來日少 依依臨去欲回眸

---

## 希臘之旅 (勇社62) 關潤錚

二零一六年十月初與一班朋友乘遊輪到希臘旅行，行程共十日。我們在雅典上船，一直沿途上岸參觀，看了希臘很多有歷史性的城市。例如世界奧運的發源地Katakolon、最出名風景地Santorini Island、最美麗的海港Corfu 等，共看了五個沿海城市。遊覽希臘主要是看古蹟，看的多是石像與石頭，一點也不起眼，但每當你想起這些東西是幾百年或幾千年前遺留下來的文物時，你便會自然地感覺到這些東西的珍貴與偉大。

希臘是一個貧窮國家但他們本地人卻能甘之如飴，生活像頂快樂似的，他們的心態真好！遊船離開希臘便到了義大利的西西里島，最後在羅馬上岸，行程便到此結束。希臘是值得去的地方尤其是Santorini Island 非常美及romantic。很多年青情侶都到這裡住上數天或渡蜜月，假如你正在思考要與女友到那裏去渡假，希臘就是一個可以考慮的好去處。

古城中逛街的樂趣，當然離不開買小東西和吃小吃，只見不少團友都小有斬獲，我們在街上也買了數樣叫不出名的地道小吃，味道還不錯？最令我印象深刻的是，有些賣小食的，竟戴上膠手套去準備食物，收錢時，會把手套先脫下，到準備食物才再帶上，雖然未知她會不會常更換新手套，但只是這一點小地方，也很高興地看見中國在進步了。

城中，有一座大莊園，叫總統兵馬大元帥府，據記載，這是在清咸豐六年（一八五六年）改建的，當時回民杜文秀組織了當地的回民，并聯合了漢，彝，白族等，把清提督趕出大理，雄霸一方，建立政權，被推舉為總統兵馬大元帥，將原提督衙門改建為帥府，維持了政權十八年之久。改建後的帥府，擴大了不少，設有午門，前殿，後殿，天子台，偏殿，後宮等，城牆堅固，莊嚴肅穆，有皇家的風範，嚴然如皇者所居之地，故又叫小紫禁城，現為雲南省重點文物保護的地方。

### 崇聖寺三塔

遊完古城後，我們便到另一個景點崇聖寺三塔遊覽，三塔是中國西南最古老雄偉的建築物之一，是大理的象徵和標誌，一九六一年國務院公佈的首批全國重點文物保護單位之一。

三塔位於古城西北約兩公里的蒼山應樂峰下，全名稱崇聖寺三塔。崇聖寺是南詔國後期建立的一座規模宏大的寺廟，寺在三塔之西，背靠蒼山。相傳崇聖寺最初為南詔國第十代國王所建（公元八百二十四年），南詔國中期崇佛之風甚盛，佛寺遍佈雲南境內，崇聖寺建成後，即成為南詔國和大理國佛教活動的中心，主塔又名千尋塔，全名為“法界通靈明道



乘塔”，高六十九米，為一四角形十六級密檐式方形空心的磚塔，它的特色有塔層均為偶數，其次是塔的下層和上層都較小，中部卻較大，與中原的古塔大都是由基層向上收縮，下大上小相比，更為挺拔秀美。是中國現存最高古塔，塔內有木骨架，循樓梯可到頂層，三塔中的兩小塔在主塔的西方，南北對峙，成鼎足之勢，是五代時期大理國建造。兩塔形制一式，為八角形密檐式空心磚塔，均高四十二米，高十層。塔基為上下兩層八角形基座，十分華麗，在建造後，但與主塔布局和諧。

寺與三塔經歷千年滄桑和風雨，崇聖寺毀於清咸豐年間，但三塔卻巍然屹立，就不能不算是一個奇跡，尤其經歷過兩次大地震，第一次是明正德九年（一五一四）的大地震，千尋塔傳說在地震中裂開兩尺多，但神奇地在數日中復合。第二次是在民國十四年（一九二五）遇到更大的地震，大理城十室九塌，整個大理城幾成廢墟。而千尋塔僅塔刹震落而已，當地的居民都說是佛祖的守護，才有這奇蹟地保留下來。未完 下期再續

## 憶子良兄 (義社67) 蔡勃山

長途跋涉的來芝加哥參加第八屆的聯誼大會、為的是「圓兒時美夢」。見見久別的同學、說說那些共同經歷只有你知我知的話題。在會場裏見到紐約來的子良兄，由於近年我們都時常參加各地校友會的活動，每年十一月大家都趁著參加校慶聚餐，在香港逗留一段時間，聚舊及回味一下香港的生活，他更是一住便是一個月；所以這次的會面也只是普通的互相問候，便各自去尋找長久沒有見面來自各地的同學了。在義社晚宴中，他一邊飲紅酒，一邊談笑風生，確是十分享受那份深厚的友誼及當晚的氣氛，豈料次日的分手，竟是天人相隔。當譚婉貞告訴我這惡耗的時候，竟不知如何是好。就是到了今日，還是不願相信他已離去。

子良兄爲人爽朗、健談、喜歡美食、甜品，是典型的中國男人，每次看見他，總是他在前面走，太太跟隨其後。記得幾年前陳華安不幸中風，美西同學爲華安籌募款項，他立即寄來一張2000美元的支票支援華安，如此疏財仗義，實在難得。

子良兄已經瀟灑地走了，只留下一些生活點滴，讓友儕回憶而已！

---

## 活動預告

1. 亞洲21天豪華遊輪假期：將於2017年6月18日舉辦，由星加波啓航，暢遊 Bangkok (Thailand), Ho Chi Minh City (Vietnam), Xiamen, Hong Kong, Taipei, Tokyo (Japan), Osaka (Japan), Seoul (Korea), and Shanghai 等十大港口及景點，於7月9日抵達上海。由於優惠價的房間有限，請從速報名。詳情可 聯絡鄭玉海理事報名。
2. 加拿大七天洛磯山經典之旅：將於2017年8月27日舉辦，是日由溫哥華出發，沿途暢遊 Spahats Falls, Jasper, Icefields, Lake Louise, Moraine Lake, Banff, Vernon 等景點，於9月2日返回溫哥華。名額有限，請從速報名。詳情可聯絡陳鐵平理事查詢。
3. 3/25/2017 烹飪研究班，可聯絡黃天相理事。
4. 4/11/2017校友會晨運一族於是日舉辦活動，天時地利人和，共享歡樂一天！報名請聯絡鄭玉海理事。
5. 6/10/2017第十二屆校友杯麻將大賽，請聯絡鄧惠萍理事或鄭玉海理事。
6. 7/15/2017 -美西德明校友會-夏日燒烤：在 Sunnyvale, CA 的 Baylands Park 舉行，詳情容後公佈。

## 歡迎新會員

社	姓名	Name	City	Member Status
65 毅	陳汝健	Johnny Chin	San Jose, CA	LM
66 仁	方振漢	Edmund Fong	Saratoga, CA	LM
67 義	王艷貞	Yim Ching (Jenny) Au	San Bruno, CA	M
68 誠	黃庭創	Ludwig Wong	Daly City, CA	M
68 誠	陳李堅貞	Edith Kin Chan	Monrovia, CA	M
71 勤	黃耀展	Eugene Wong	San Francisco, CA	M

## 春宴捐款名單

1 貴賓	陳校長夫人	Chan	Bianne	\$500
59 復	林正偉	Lin	Tuck	\$200
33大專	胡燦亮	Wu	Chan L.	\$165
	珠海校友會			\$100
55 德	林添裕	Lam	Tim	\$100
63 凱	黃添沛	Wong	Roy	\$100
65 毅	劉碧影	Chan	Cheryl	\$100
65 毅	馬素冰	Ma	So Bing	\$100
70 廉	伍健勝	Ng	Christopher	\$100
74 建	雷毓相	Lui	Yuk Seung	\$100
88親友		Ha	Jenny	\$100

另捐款的校友有：珠海校友會會長黃健忠、48冠社梁梓源、61忠社雷仰、63凱社許彩雲、65毅社江德儀、67義社譚敬椒、張宗、梅珠娟、許可之、陳美雲、68誠社楊仕籌、江熳樺及69信社劉樹璇等。總共\$2,135

## 美西德明校友會2016年財務報告

收入 會費	\$ 1,070.00	支出 贊助美中聯誼會	\$ 1,000.00
捐款	\$ 400.00	會刊通訊、郵資	\$ 2,003.00
盈利	\$ 3,504.00	郵箱及互聯網支出	\$ 437.00
		雜費	\$ 1,195.00
總收入	<b>\$ 4,974.00</b>	總支出	<b>\$ 4,635.00</b>
盈餘	<b>\$ 339.00</b>		



Tak Ming Alumni Association  
P O Box 53351  
San Jose, CA 95153

